

NOUL COD CIVIL - PLAN DE IMPLEMENTARE

Obiectiv		Acțiuni	Responsabil, loc, perioadă	Indicator de evaluare	Observații
1.	Formare profesională a practicienilor și teoreticienilor prin valorificarea informațiilor oferite în cadrul conferințelor având ca temă NCC, organizate de către instituțiile și organizațiile din sistemul de drept românesc din cadrul tuturor profesiilor judiciare	<ul style="list-style-type: none"> Conferință organizată de Ministerul Justiției <i>„Intrarea în vigoare a NCC: realități și provocări legislative ale modernizării societății românești”</i> 	MJ, București 30 iunie 2011	<ul style="list-style-type: none"> lucrările conferinței transmise online înregistrarea conferinței distribuită prin DVD curților de apel; DVD-ul cuprinde și NCC și Legea 71/2011, transcrierea unor extrase din lucrări, și prezentările susținute. 	Acțiunea s-a desfășurat, iar DVD-urile s-au distribuit către ICCJ, CSM și Curțile de apel. Președinții curților de apel vor difuza DVD-urile primite către tribunale și judecătorii.
		<ul style="list-style-type: none"> Conferințele organizate de către Institutul Național al Magistraturii 	INM, București 8-9, 15-16, 22-23 și 29-30 sept. 2011	<ul style="list-style-type: none"> număr de magistrați participanți și instanțele de unde provin transmitere online a celor 4 conferințe și înregistrarea lor distribuire de DVD-uri către toate instanțele, care le vor multiplica pentru magistrați se va asigura accesarea în intranet a 	<p>Pentru instanțele din provincie, vor participa judecători desemnați de curțile de apel. Pentru București, vor participa reprezentanți de la toate instanțele.</p> <p>În baza Protocolului interinstituțional din 14 iulie 2011, la conferințe vor participa și avocați, procurori,</p>

				înregistrărilor	notari publici, executori judecătorești.
		<ul style="list-style-type: none"> Conferințele organizate de Institutul Național de Pregătire și Perfecționare a Avocaților <i>„Cunoașterea, înțelegerea și aplicarea noilor coduri fundamentale ale României (Noul Cod civil și Noul Cod de procedura civilă)”</i> 	<p>Giurgiu, 3 - 4 sept. 2011</p> <p>Pitești, 9 - 10 sept. 2011</p> <p>Constanța, 23 -24 sept. 2011</p> <p>București, 30 sept - 1 oct. 2011</p>	<ul style="list-style-type: none"> - participare magistrați din zonă - participare membri CSM - redactarea raport pentru a fi distribuit în cadrul programului de formare profesională, alături de materiale și suporturi de curs. 	În baza Protocolului interinstituțional din 14 iulie 2011, la conferințe vor participa și notari publici, membri CSM și magistrați.
		<ul style="list-style-type: none"> Conferințele organizate de către Uniunea Națională a Notarilor Publici din România 	<p>UNNPR, Constanța, 14-18 sept.2011</p> <p>Sibiu, 28 sept -1 oct.2011</p>	<ul style="list-style-type: none"> - participare magistrați din zonă - participare membri CSM - redactarea raport pentru a fi distribuit în cadrul programului de formare profesională, alături de materiale și suporturi de curs 	În baza Protocolului interinstituțional din 14 iulie 2011, la conferințe vor participa și avocați, membri CSM și magistrați.
		<ul style="list-style-type: none"> Distribuirea Îndrumarului cu privire la aplicarea NCC de către notarii publici 	UNNPR, Sept. 2011		

	<ul style="list-style-type: none"> • Conferința organizată de Centrul Național de Pregătire și Perfecționare a Executorilor Judecatorești 	<p>Călimănești -Căciulata 19-23 sept.2011</p>	<ul style="list-style-type: none"> - număr de participanți - redactarea raport pentru a fi distribuit în cadrul programului de formare profesională. 	<p>În baza Protocolului interinstituțional din 14 iulie 2011, la întâlnire vor participa și avocați, notari publici, membri CSM și magistrați.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Participare la conferința organizată de Asociația Română pentru Studiul Dreptului Comparat și a Dreptului Internațional Privat „<i>Noul Cod civil între tradiție și europenizarea dreptului privat</i>”. 	<p>Galați 30 sept 2011, orele 10-16, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice din cadrul Univ. Dunărea de Jos.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - număr de participanți - redactarea raport pentru a fi distribuit în cadrul programului de formare profesională 	<p><i>Se percepe taxă de participare.</i></p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Participare la conferințele organizate de Clubul de Drept „<i>Noul Cod civil - perspective practice</i>” 	<p>20-21 sept 2011, București, Aula Magna, Univ. Titu Maiorescu 26-27 sept 2011, Constanța, Facultatea de Drept și Administrație din cadrul Universității Ovidius.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - nr. participanți - prezentarea unor teme de către un membru CSM, directorul SNG, magistrați 	<p>Conferința este susținută de Consiliul Superior al Magistraturii.</p> <p><i>Se percepe taxă de participare.</i></p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Participare la simpozionul organizat de Academia Română – Institutul de Cercetări juridice : <i>Noul Cod Civil – moment istoric în dezvoltarea dreptului român.</i> 	<p>București, Academia Română Amfiteatrul „Ion Heliade Rădulescu” 29 sept. 2011</p>		<p>Vor fi invitați să participe: conducerea Academiei Române, Secția de științe economice, juridice și sociologie, directorii Institutelor Academiei, reprezentanți ai Consiliului Legislativ, ai CSM, MJ,</p>

					Comisiilor Juridice ale Parlamentului, instanțelor judecătorești și ai parchetului, Uniunii Juriștilor din România, facultăților de drept etc.
		<ul style="list-style-type: none"> Participare la conferința organizată de Uniunea Națională a Judecătorilor din România și Facultatea de Drept a Univ „Babeș-Bolyai” pe tema noului cod civil. 	Cluj-Napoca, 4-5 noiembrie 2011	<ul style="list-style-type: none"> participare magistrați, membri CSM și cadre didactice redactarea raport pentru a fi distribuit în cadrul programului de formare profesională, alături de materiale și suporturi de curs. 	Conferința este organizată în parteneriat cu Consiliul Superior al Magistraturii și Ministerul Justiției
2.	Informare a societății civile cu privire la prevederile NCC	<ul style="list-style-type: none"> Nivel local : câte 4 conferințe de presă organizate săptămânal de purtătorii de cuvânt de la instanțe pentru comunicarea noilor prevederi; întâlniri între președinții de instanțe și factorii de decizie din principalele instituții locale (din domeniul ordinii publice, sănătății, învățământului, s.a.) pentru comunicare principalele modificări; participare la emisiuni radio și tv ale purtătorilor de cuvânt și ale altor 	<ul style="list-style-type: none"> Curțile de apel Tribunalele (altele decât cele unde se află curtea de apel) 15 sept -25 oct. 2011 Curțile de apel Tribunalele (altele decât cele din localitatea unde se află curtea de apel) Judecătoriile (altele decât cele din localitatea în care se află tribunalul) 15 sept -25 oct. 2011 Curțile de apel Tribunalele 15 sept -25 oct. 2011 	<ul style="list-style-type: none"> numărul de conferințe de presă organizate numărul de apariții în mass-media, raportate către CSM numărul de întâlniri raportate către CSM. numărul de apariții în mass-media, raportate către CSM. 	<ul style="list-style-type: none"> întâlnirile se vor centra pe subiectele furnizate de CSM în cadrul broșurilor concepute pentru justițiabili și populație; instituțiile locale vor fi încurajate să multiplice broșurile și să posteze afișe cu privire la noul Cod civil.

		<p>magistrați.</p> <p>- Schimbarea desktop-ului de la toate infochioșurile din instanțe, care să anunțe intrarea în vigoare a NCC.</p> <p>- postarea pe ușa fiecărei instanțe a unui anunț cu privire la intrarea în vigoare a NCC, multiplicarea și difuzarea broșurilor elaborate de CSM și MJ</p>	<p>MJ-DETI și informaticienii instanțelor 18 sept. 2011</p> <p>- Curțile de apel - Tribunalele (altele decât cele din sediul unde se află curtea de apel) - Judecătoriile (altele decât cele din sediul în care se află tribunalul) 18 sept. 2011</p>		
		<p>• Nivel național :</p> <p>- organizare și participare la evenimentele din seria dedicată „Zilei Europene a Justiției Civile”;</p> <p>- prezentare la emisiuni radio și tv de către membrii CSM și formatori INM a principalelor modificări din NCC.</p> <p>- publicarea online a broșurilor cu privire la noutățile din NCC destinate justițiabililor, tipărirea lor</p> <p>- Redactarea unui număr special al revistei CSM dedicat NCC</p>	<p>CSM, INM 15 sept-25 oct 2011</p> <p>CSM, INM Sept-oct. 2011</p> <p>CSM 12 sept.-25 oct.2011</p> <p>CSM Primul semestru 2012</p>		<p>Programul de desfășurare este întocmit separat. CSM va raporta activitățile propuse către CEPEJ din cadrul Consiliului Europei</p>

		<p>- tipărirea și distribuirea ediției oficiale a Noului Cod Civil în interiorul sistemului judiciar.</p> <p>- tipărirea și distribuirea broșurii „Noul Cod Civil” destinată populației.</p> <p>- folosirea mediului de publicitate existente in cadrul administrației publice și mediului privat</p>	<p>MJ Până în dec.2011</p> <p>MJ</p> <p>CSM 15 sept – 15 oct. 2011</p>		<p>Informări cu privire la intrarea în vigoare a NCC de către instituții și autorități în locurile intens frecventate de populație unde există modalități electronice sau TV de informare: bănci, gări, metrou, aeroport, aerogări, restaurante, stadioane etc.</p>
3.	Aspecte administrative:	<p>- reorganizarea secțiilor comerciale si a Tribunalelor Comerciale</p> <p>- actualizare registre și formulare corespunzătoare denumirii noilor secții înființate sau reorganizare</p> <p>- actualizarea formularelor utilizate de grefieri și postate pe site CSM</p> <p>- actualizare ECRIS cu obiectele corespunzătoare noilor acțiuni din NCC</p>	<p>- Colegiile de conducere ale instantelor, CSM Sept.2011</p> <p>- ordonatorii de credite din instanțe sept-oct.2011</p> <p>SNG oct.-nov 2011</p> <p>MJ, CSM sept. 2011</p>		

		<p>- contactarea autorității tutelare locale în vederea stabilirii modalității de aplicare a dispozițiilor art. 229 alin. 3 din Legea nr. 71/2011 și comunicarea soluțiilor către Camerele Notariale.</p> <p>- comunicarea interpretărilor diferite și formularea de propuneri pentru îmbunătățirea legislației.</p> <p>- înființarea instanțelor de tutelă</p>	<p>Președinții judecătorilor sept.2011</p> <p>Practicienii dreptului către Grupul interinstituțional pentru pregătirea implementării NCC</p> <p>MJ, CSM 2012</p>		<p>Grupul va identifica modalitățile prin care se poate asigura interpretări unitare a noilor dispoziții. Când este cazul, vor fi formulate propuneri de modificare legislativă.</p> <p>Este necesară modificarea legii de organizare judiciară.</p>
4.	Formare profesională la nivel descentralizat	<p>- Identificarea corespondenței dintre articolele Codului Civil în vigoare și articolele din NCC</p> <p>- activități de formare inițială și activități de formare continuă descentralizată</p>	<p>CSM sept.-oct. 2011</p> <p>INM, vicepreședinții instanțelor, SNG, judecătorii delegați cu învățământul profesional al grefierilor, INPPA, INR, CNPPEJ sept.-dec.2011.</p>	<p>- redactare materiale de studiu</p> <p>- publicare materiale de studiu</p> <p>- nr. persoane pregătite</p>	<p>Se vor folosi materialele utilizate pentru întocmirea studiilor de impact privind Noile Coduri.</p> <p>Pentru magistrați vor fi implicați formatorii și magistrații care au participat la cele patru conferințe din sept.2011.</p>
5.	Conferință cu participare internațională	Prezentarea unor instituții din NCC de inspirație	CSM primăvara 2012	- transmiterea online a conferinței și	Acțiunea este propusă în proiectul din cadrul Fondului

		<p>europeană de către specialiști în drept din alte state europene</p>		<p>înregistrarea ei - publicarea raportului conferinței</p>	<p>Tematic de Securitate dezvoltat de Guvernul Confederației Elvețiene.</p> <p>În măsura intrării în vigoare și a celorlalte trei coduri, conferința se va referi și la acestea.</p> <p>În paralel, s-a solicitat sprijin de la ambasadele țărilor din legislația cărora s-au preluat prevederi în noile coduri</p>
6.	<p>Proiectul IURISPEDIA Enciclopedie juridica online pe site-ul www.iurispedia.ro</p>	<p>- lansarea site-ului www.iurispedia.ro</p> <p>- completarea informațiilor online de către contribuitori voluntari, inclusiv cu jurisprudență ICCJ și CC deja publicată online sau în culegeri de practică judiciară.</p>	<p>CSM</p> <p>- sept. 2011, cu ocazia Deschiderii Anului Judiciar</p> <p>- începând cu lansarea site-ului</p>	<p>- nr accesări site - nr. articole comentate</p>	<p>Se va solicita implicarea profesorilor și studenților de la facultățile de drept, auditorilor de justiție și formatorilor de la INM, magistraților, ONG-urilor ce au ca obiect reforma justiției și drepturile omului</p>

NOTĂ: Grupului interinstituțional pentru implementarea noilor coduri este o structură concepută în cadrul proiectului „Vin codurile!” demarat de Consiliul Superior al Magistraturii la data de 26 mai 2011. Misiunea sa este de a pune în aplicare Protocolul de Colaborare pentru Implementarea Noilor Coduri încheiat în 14 iulie 2011 între Consiliul Superior al Magistraturii și Ministerul Justiției, Ministerul Public, Înalta Curte de Casație și Justiție, Uniunea Națională a Barourilor, Uniunea Națională a Notarilor Publici, Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești facilitând schimbul de informații și întărind colaborarea dintre instituții atât între ele însele, cât și cu societatea civilă.

Grupul are în componența sa ca membri pe reprezentanții desemnați de către autoritățile și instituțiile cu responsabilități în formarea profesioniștilor dreptului și administrarea justiției. Lucrările sale sunt disponibile pe site-ul www.csm1909.ro la rubrica `Vin Codurile!`, respectiv `Noutăți`.

**Grupul interinstituțional pentru implementarea NCC
Coodonator Cristi Danileț, membru CSM**